

人力资源社会保障

RENLI ZIYUAN SHEHUI BAOZHANG

2020年7月30日 第30期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管

欢迎关注市人社局官方抖音号

上海市人力资源和社会保障局官方抖音号正式上线啦!我们用短视频给大家带来生动的政策解读、有趣的瞬间、炫酷的技能手艺!

打开抖音APP,搜索“上海人社”(shanghai renshe),或直接在APP端扫描右方抖音码。快来关注我们吧!



@上海人社
抖音号: shanghai renshe

李克强主持召开国务院常务会议 确定支持多渠道灵活就业的措施

国务院总理李克强7月22日主持召开国务院常务会议,部署加强新型城镇化建设,补短板扩内需提升群众生活品质;确定支持多渠道灵活就业的措施,促进增加居民就业和收入。

会议指出,推进以人为核心的新型城镇化,是党中央、国务院的决策部署,是内需最大潜力所在和“两新一重”建设的重要内容,对做好“六稳”工作、落实“六保”任务、稳住经济基本盘具有重要意义。要按照政府工作报告提出的重点,加强城市短板领域建设,围绕农民进城就业安家需求提升县城公共设施和水平。一要针对防疫和防汛防灾减灾中暴露出的问题,着力加强



公共卫生体系和相关设施建设,提高城市预防和应对重大疫病的综合能力。科学规划和改造完善城市河道、堤防、水库、排水管网等防洪排涝设施,加强台风、

地震、火灾等各种灾害防御能力建设。二要着眼满足群众改善生活品质需求,加快推进老旧小区改造,加大环保设施、社区公共服务、智能化改造、公共停车场

等薄弱环节建设,提高城市发展质量。三要针对大量农民到县城居住发展的需求,加大以县城为载体的城镇化建设,完善县城交通、垃圾污水处理等公共设施,建设适应进城农民刚性需求的住房,提高县城承载能力。四要引导促进多元化投入支持新型城镇化建设。完善公益性项目财政资金保障机制,地方政府专项债资金对有一定收益、确需建设的公共设施项目予以倾斜。发挥财政资金撬动作用,建立公用事业项目合理回报机制,吸引社会资本投入,积极引导开发性政策性和商业性金融机构加大中长期信贷支持。各地要加强项目储备和开发,逐步解决城市发展历

史欠账。坚决防止搞脱离实际的形象工程。五要发展劳动密集型产业,为进城农民就近打工就业提供机会。

会议指出,今年就业形势严峻,灵活就业规模大、空间大,是稳就业的重要途径。要压实地方特别是市和区县政府责任,通过深化“放管服”改革,取消对灵活就业的不合理限制,引导劳动者合理有序经营。一是鼓励个体经营。落实好已出台的各项纾困政策。对高校毕业生、农民工、下岗失业人员等重点群体从事个体经营的,按规定给予创业补贴、担保贷款、税收优惠等支持。二是支持非全日制就业。对就业困难人员、离校2年未就业高校毕业生从事非全日制等工作的,按规定给予社保补贴。三是对网络零售、移动出行、线上教育培训、在线医疗等新就业形态实行包容审慎监管,激励互联网平台创造更多灵活就业岗位。四是加强就业公共服务。适应企业灵活用工需要,发展零工市场。维护灵活就业人员薪酬、职业安全等权益,严禁拖欠劳动者工资。研究制定平台就业劳动保障政策。五是动态发布社会需要的新职业,开展有针对性培训,增强群众灵活就业能力。

会议还研究了其他事项。

胡春华主持召开第46届世界技能大赛工作领导小组第二次全体会议

第46届世界技能大赛工作领导小组第二次全体会议近日在京召开。国务院副总理、领导小组组长胡春华主持会议并讲话。他强调,要认真贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,按照党中央、国务院决策部署,在常态化疫情防控下扎实推进各项筹办工作,努力办成一届富有新意、影响广泛的世界技能大赛。

胡春华指出,办好第46届世界技能大赛,对于促进劳动者技能提升、推动经济高质量发展具有重要意义。要围绕既定目标,充分考虑疫情影响,抓紧分类完善筹办方案,突出抓好技能大赛、技能大会和技能博览会等重大活动,高质量推进世界技能博物馆建

设,切实做好场地规划、服务保障等相关工作。要精心组织国内技能比赛,坚持科学化、规范化、专业化,发展成为培养技能人才的重要抓手。要加强宣传和推广,吸引人们关注世赛、关注技能,营造全社会重视技能、尊重技能人才的良好氛围。要坚持开源节流、节俭高效办赛办会,尽量减少不必要支出。

胡春华强调,有关部门要加大政策支持 and 通关便利化等服务,为筹办工作提供有力支持。上海市作为主办城市,要突出重点,抓紧抓实抓细重大活动筹划、服务保障和疫情防控等各项工作,确保世界技能大赛取得圆满成功。

为求职者和企业搭建供需平台

——本市开展民营企业招聘月活动

为贯彻落实稳就业、保就业决策部署,支持民营企业等各类企业复工复产,促进劳动者就业,近日,上海公共就业服务机构在人社系统统一部署下,开展了为期一个月的“职在民企,就有未来”公益招聘活动,为广大求职者和民营企业搭建便捷高效的供需对接服务平台。

携手高校,开展高质量的就业服务

为了进一步发挥民营企业作为吸纳就业主力军的积极作用,近日,杨浦区携手上海电力大学经管学院组织开展了“2020年杨浦区民营企业招聘月暨上海电力大学经济管理学院实习、就业线上招聘会”,吸引了包括上海农商银行、上海跨境电子商务行业协会、上海建工一建集团有限公司等多家优质企业参加,现场气氛火爆。本次招聘会提供招聘岗位124个,职位767个。“在参会求职者中,大专及以上学历的求职者占98.67%,与本次招聘会的人群定位和企业岗位预招人

群均吻合度较高。”工作人员表示。值得一提的是,整个线上招聘会期间,杨浦区引入了成熟有效的招聘会配套就业服务内容,搭建在线模拟面试专属平台,深度融合地区就业指导专业力量,为有面试学习和训练的求职者提供“一对一”便捷服务和正式面试前“预热”。

据悉,自杨浦区设立高校乐业空间校园站以来,始终坚持“一校一策”的协作模式,向高校进一步辐射地区优质就业资源,如校园精品课程的资源共享、线上线下直播课程、沙龙等,内容丰富,形式多样。但与高校乐业空间充分运用“乐业梦空间”全新“云招聘会”的招聘平台,合作开展线上招聘会却是首次。

下半年,杨浦区仍将坚持围绕地区青年、高校大学生及其他重点服务人群,扎实开展就业服务,精准对接就业岗位,同时采取地区、辖区、楼面、门洞全覆盖的方式,加大就业宣传,深挖资源,不断创新,增强协作,共同营造全社会关心就业、走近就业和

互促就业的浓厚氛围。

与企业联动,助学生从校园到职场转变

近日,在“‘职’在广中,‘就’有未来”2020虹口盛夏求职季暨企业招聘月广中路街道高顿教育专场招聘会活动中,社区服务办积极与花园坊园区重点企业对接,通过企业联动,挖掘符合应届大学毕业生的岗位,助力就业。

当天,虹口区就业促进中心、广中路街道社区服务办、高顿教育以及20余名应届大学毕业生参加了活动。在高顿教育的带领下,求职者们前往现场参观企业总部,从工作区到休闲区,干净舒适的工作环境让大家称赞不已。“入职后他们将在这里工作,提前体验办公环境可以帮助求职者更直观地了解工作内容,及早完成从校园到职场的转变。”企业负责人说。

此外,针对本次招聘岗位特色,虹口区就业促进中心首席职业指导师贺梅为求职者们开展了现场面试技巧的讲解。讲座过程中,贺梅以一个求职案例引



入,讲述面试技巧和干货同时,与求职者热烈互动,现场洋溢着浓厚的求职气氛。“贺老师的讲解,生动有趣,干货满满,既增强了我们的信心,又缓解了我们的求职压力,帮助我们更好地迎接接下来的面试。”讲座结束后,学员们意犹未尽,纷纷表达着自己的感激之情。

据悉,此次招聘活动是盛夏求职季服务社区应届毕业生就业的一次尝试。接下来,街道将进一步贯彻落实本市的《关于进一步做好稳就业促发展工作的实施意见》,携手企业,为稳定高校毕业生就业提供更多精准服务。

服务青年群体,搭建咨询互动平台

“乐业上海·金山区2020年民营企业专场招聘会”日前举行。工作人员介绍,今年7月起开展民营企业招聘服务月系列活

动,旨在以民营企业、中小微企业为重点,解决企业的用人问题;同时也为2020届高校毕业生、贫困劳动力、失业人员等求职者提供更多就业机会。本次专场招聘会以“‘职’在民企,‘就’有未来”为主题,共吸引了上海好林化学有限公司、宝胜(上海)线缆科技有限公司、上海胜芯微电子有限公司等15家单位前来招兵买马。招聘单位向求职者提供了设计师、工程师、财务人员、采购等69个岗位,招聘人数178人。现场看到了众多年轻人的身影,应届毕业生也走出家门积极前来求职。

在招聘会现场,金山区就业促进中心专门开辟职业指导咨询专区,由金山区内首席职业指导师为年轻求职者现场解惑。指导师为咨询者赠送求职技巧书籍,还提供了针对性的指导和帮助。